

全省优秀少先队员风采系列

内敛的小实干家

感性、内敛、踏实、沉稳、心思细腻、有爱心、喜分享……这是老师和爸爸妈妈对赵鑫雅的评价。赵鑫雅今年10岁，是阜阳市开发区颍南小学的五年级学生，她是老师眼中的好学生，同学心中的好榜样。从小学一年级至今，她都担任班上的学习委员和中队长，同时也任英语课代表，每次考试成绩都名列前茅，获得过2016年阜阳市优秀少先队员。她兴趣广泛，酷爱阅读，擅长古筝演奏。虽然她性格内敛，但也乐于和同学分享知识与快乐。下面，让我们一起来看看赵鑫雅的故事吧！

踏实沉稳爱思考

“平时在课堂上，赵鑫雅不是特别积极发言。但她能静下心来学习，也会深入思考，在点名回答问题时，常常带给我惊喜。”在语文老师岳丽的眼中，赵鑫雅同学心思细腻、踏实沉稳。比如做某些数学题，多数同学粗心易出错，赵鑫雅就不会。在语文课上，当岳老师要求同学们，对某篇文章的思想内涵进行概括时，赵鑫雅的回答，往往更具深度，也比其他同学概括得更全面。日常学习中，不管是讲练习，还是上新课，小鑫雅总能端正态度。她在学习上不偏科，对每一门课程都感兴趣，对科学课、实验课这些，也是同样喜爱。这学期，岳老师被调到其他学校工作。9月份回校时，其他同学纷纷拥过来，和岳老师又搂又抱，小鑫雅只是静静地站在一旁看着。“当我喊她过来抱一下时，她立马扑过来，再看她时，发现眼里有了泪花。”

兴趣广泛爱阅读

赵鑫雅爱好广泛，是一位多才多艺的少先队员。口算、舞蹈和古筝是她的特长，“我喜欢口算，因为这让我的数学学习，更具逻辑性和思维性。”她曾得过口算比赛一等奖，阜阳市开发区口算比赛二等奖。她学过拉丁舞，多次参加学校各类晚会的演出。她热爱主持和朗诵，是学校升旗仪式的小主持人和演讲人。虽然每天坚持练习古筝很辛苦，但是登上舞台，收获掌声的那一刻，赵鑫雅觉得所有的付出都是值得的。“她在二年级时开始学古筝，现在已经通过古筝六级考试。”赵鑫雅的爸爸赵洁飞说道。练习古筝，赵鑫雅也曾想过放弃，但在爸爸妈妈的引导下，她学会了自我调节，并坚持了下来。阅读，就是她自我放松的主要方式。在学校借阅室里，总能看到赵鑫雅安静读书的身影。周末，她还会去新华书店，经常呆到太阳下山才走。读书成了她的习惯，厚厚的摘抄本，成为她的知识小金库。她说，“阅读开拓了我的思维，让我体会到知识的力量。”

充满爱心喜分享

“虽然赵鑫雅的性格稍内敛，但她有爱心，也喜欢和同学们分享快乐。”岳老师说，赵鑫雅房间的窗台上，养了一些花草。每当教师节、六一节等节日时，她都会将部分花草带到教室，和同学们一起观赏，一起分享种植带来的喜悦。还有一次，赵鑫雅从亲戚家抱回一只小灰兔，养了一段时间后，她决定将小灰兔送到周边的农场放生。放生之前，她把小兔子带到学校，陪同学们一起玩。那天，每到课间时候，教室里总是充满了欢声笑语。天都黑了，很多同学还不愿离去。后来，很多同学将这段经历，写进作文里。回忆起这些，岳老师忍不住赞叹，“有些作文真的写的特别感人，字里行间充满了温暖、欢乐和爱。”

有时候在家里，赵鑫雅会告诉爸爸妈妈，有些不要了但可以再用的东西，不要扔，要收集起来，留给有需要的小朋友。

谍报员

我的老兵爷爷

《我的老兵爷爷》是一部纪念莱芜战役胜利70周年、中国人民解放军建军90周年的献礼影片。这部影片从开始筹备，就获得了各界的高度关注，影片杀青后成功入围金鸡百花电影节新片展映单元。

影片讲述了一位参加过莱芜战役的老兵的故事。年事已高，且身患老年痴呆症的老兵亓长福，接到当年一位老战友的电话，却没能想起这位老战友是谁。他突然意识到自己的病情严重，有可能会逐渐忘记那些最为熟悉的面孔。于是，他决定去寻找当年一起出生入死的战友，在病情加重之前见一见他们。经历家人的重重阻挠，老人终于带着自己的孙子亓子豪，踏上了寻找战友之路。电影从爷孙两代人的角度出发，追忆战争年代的战友情。

该影片定于10月28日全国院线公映！